

2021 年 11 月 3 日

汇丰完成内地与香港区块链平台二期对接首批试点交易

汇丰今日宣布，在内地贸易金融区块链平台（“贸金平台”）和香港贸易联动平台（“贸易联动”）完成第二期对接项目后，已在内地和香港两地分别作为首批试点银行，成功为两地企业客户通过跨平台互联互通完成了首批三笔跨境贸易融资交易。

“贸金平台”与“贸易联动”近日完成了第二期对接项目，正式进入试运行阶段，应用场景从一期的内地出口、香港进口进一步扩展至涵盖内地进口、香港出口，进一步加强两地贸易金融区块链平台的互联互通。

借助“贸金平台”和“贸易联动”的互联互通，汇丰银行（中国）有限公司（“汇丰中国”）联动香港上海汇丰银行有限公司，在两地分别为三家内地企业及其香港交易对手方办理了进口和出口贸易融资。首批交易实现了全部相关交易环节的无纸化和全线上操作，包括开立订单、签发发票和提交融资申请等，且参与交易的各方都能进行实时信息的同步查询，保证了交易信息的透明度和可视性。

汇丰中国工商金融总监马健表示：“‘贸金平台’与‘贸易联动’的跨平台深度互联互通，进一步提升了两地企业跨境交易的安全性、便利性和透明度，有效降低了企业的运营成本，同时也有助于银行业机构在服务企业跨境贸易的过程中更好地控制和降低风险。我们相信，内地和香港共同推进区块链贸易平台互联互通的积极举措，将有助于推动‘双循环’新发展格局下跨境贸易的增长。”

“贸金平台”于 2018 年 9 月上线，香港“贸易联动”平台也于同期启动，两个平台均利用区块链技术，旨在为进出口企业和金融机构营造互信、便利的国际贸易融资环境。

2019 年，中国人民银行数字货币研究所下属机构深圳金融科技研究院与香港贸易融资平台有限公司签署了合作备忘录。2020 年 11 月，两大平台完成第一期对接项目，以跨平台互联互通方式实现内地出口、香港进口的场景应用。今年 4 月，“贸金平台”与“贸易联动”启动跨平台第二期建设，进一步涵盖内地进口、香港出口的场景应用，增加跨平台互联互通场景的多样性。

汇丰一直致力于运用金融科技服务中国的跨境贸易，并积极支持和参与行业服务平台建设，此前曾协助企业相继完成了中国内地首笔基于区块链技术的跨境信用证交易、以及全球首笔区块链跨境人民币信用证交易。

媒体查询:

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
杨斯媛	(021) 38886226	stella.s.y.yang@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有大约 150 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完